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Формування компетентнісного підходу при підготовці 

здобувачів вищої освіти вже не створює інноваційну складову в освіті 
через повноцінне його залучення до освітніх програм та до існуючих 
методик навчання, загалом, але динамічний розвиток сфери освіти 
вимагає постійного пошуку окремих інноваційних механізмів 
побудови освітньої системи. Необхідно відзначити, що 
першочерговим завданням залучення компетентностей 
передбачалось створення інтегрованих можливостей для майбутніх 
фахівців при отриманні двох базових направлень: загальної складової 
та спеціалізованої (відповідно до майбутньої професії). Розуміння 
ресурсного забезпечення даної методології окреслює важливість 
створення повного набору відповідних інструментів (в даному 
випадку – навчальних курсів, дисциплін). Крім того, залучення більш 

https://www.econ.msu.ru/cmt2/lib/c/750/file/4-Karl-Menger.doc
http://library.fes.de/pdf-files/bueros/ukraine/13570.pdf
http://library.fes.de/pdf-files/bueros/ukraine/13570.pdf
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широкого інструментарію до формування визначених 
компетентностей за допомогою дисциплінарного підходу 
нівелюватиме особливості перспектив професійної активності та 
надаватиме можливості створення інноваційної моделі розвитку на 
засадах інтеграції вже існуючих, апробованих базових освітніх 
методологій.  Останнє актуалізує важливість пошуку інноваційних 
інтегрованих освітніх моделей для забезпечення 
конкурентоспроможного розвитку майбутніх фахівців, як основного 
ресурсу – людського капіталу – підвищення рівня 
конкурентоспроможності країни, загалом. 

Дослідження проблем та перспектив при переході освітньої 
траєкторії до залучення компетентнісного підходу дозволило 
зробити окремі висновки.  

По-перше, складність переформатування освітніх програм мала 
не лише часові проблеми, а й наявні неточності з точки зору 
професійної складової. При реалізації переходу появу таких проблем, 
зокрема, як необхідність чіткого визначення компетентнісного 
підходу для існуючих працівників компаній, чіткого формування 
переліку та профілю посад, чіткої побудови моделей компетенцій в 
компаніях, чіткої взаємодії в ланцюзі «освіта – виробництво» тощо, 
посилила розрив між всіма учасниками [1]. Слід розуміти, що сьогодні 
кожна компанія, яка спирається на успішний світовий досвід в сфері 
менеджменту, своїм стратегічним чинником розвитку вважає 
забезпечення створення нових знань та вмінь, розширення навичок 
та здібностей, а також постійну передачу всіх «оновлених» 
компетентностей всередині компанії (внутрішні системи підвищення 
кваліфікації, тренінги, вебінари та ін.). Таким чином, лише 
посилюється існуючий розрив між освітніми програмами здобувачів 
вищої освіти та реаліями професійної активності фахівців.  

По-друге, слід актуалізувати наявні окремі проблеми існуючого 
методичного (ресурсного) забезпечення в контексті їх розуміння в 
якості інструменту конкурентоспроможного розвитку. При 
проведенні освітньої реформи у вищій освіті головна увага 
приділялась створенню нових освітніх програм, але більшою мірою з 
використанням методичного забезпечення попередніх. На нашу 
думку, формування компетентнісного підходу має відбуватись 
всередині самої нової програми, через призму використання новітніх 
світових освітніх технологій, при чому з розумінням їх динамічного 
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розвитку та постійних змін й запровадження новацій. Зокрема, дуже 
складним є розуміння надання сучасних вмінь та знань для 
майбутнього фахівця компанії з європейським вектором розвитку без 
використання теоретичних й практичних європейських платформ. 
Таким чином, в площині підвищення результативності ключових 
компетенцій в освіті особливої уваги набувають питання 
забезпечення розвитку саме ресурсної бази освітньої складової 
євроінтеграції, що перетворюватиме слабкі сторони у сильні. Тобто 
розширення методичного забезпечення освітніх компонент через 
залучення тематичних планів для одночасного вивчення 
вітчизняного та закордонного досвіду, поширення актуальності 
залучення компонентів неформальної освіти, залучення 
інструментарію прикладних програм та застосунків тощо. 

По-третє, постійні зміни в освітній сфері та існуючі умови 
невизначеності через низку форс-мажорів (глобальна світова 
пандемія, військові дії тощо) вимагають постійного пошуку 
ефективних освітніх каналів комунікації та інформаційного 
забезпечення, результативних методик навчання, нових освітніх 
моделей, загалом. Зокрема, існуючі методичні підходи в освіті з 
використанням сучасних дистанційних інструментів (тренінгів, 
ділових ігор, групового обговорення, інсценування ситуацій, 
ситуаційного аналізу, управлінських ігор, розв’язання проблем та 
моделювання та ін.) надають можливості отримання необхідних 
компетентностей з використанням систем інформатизації та 
дистанційних технологій, як одного із засобів сучасної освітньої 
комунікації [2, 3]. 

Таким чином, забезпечення інноваційного розвитку 
компетентнісного підходу в освіті має залучати повною мірою 
існуючий освітній ресурс, але його використання на практиці має 
бути окреслено різними моделями для можливості швидкого 
реагування на загрози та ризики, викликані чинниками, як 
внутрішнього, так і зовнішнього освітнього середовища. 

Окреслені проблеми мають повною мірою бути посилені 
залученням ціннісно-орієнтованих моделей в освітній діяльності [4, 
5]. За даних моделей готовність до постійного саморозвитку та 
самоосвіти, здатності забезпечення рефлексії, можливості залучення 
повного спектру  професійних компетенцій мають формуватися, в 
першу чергу, через призму поетапності залучення освітніх методик та 



142 
 

опрацюванні ціннісних принципів реалізації в частині адекватності та 
комплексності процедур в освітньому середовищі до умов 
невизначеності та постійних змін, оптимізації освітнього процесу та 
забезпеченні можливостей індивідуального вибору в освіті [6, 7]. 
Створення професійного профілю майбутнього фахівця з особливим 
стилем професійної активності формуватиме пріоритети 
розширення освітніх програм та максимального долучення до 
існуючих методичних підходів ціннісної орієнтації. Отже, формування 
ціннісно-орієнтованих  освітніх моделей за напрямами векторів 
європейського розвитку та євроінтеграції має враховувати ряд 
окреслених чинників, інтегрована модель поєднання яких даватиме 
змогу максимально нівелювати існуючі негативні моменти та 
створювати нові моделі в освітньому процесі для формування 
конкурентоспроможних майбутніх фахівців. 
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Однією з цілей сталого розвитку в Україні є впровадження якісної 

освіти, яка б відповідала європейському освітньому просторові. Слід 
зауважити, що якісна освіта є одночасно як метою, так і засобом для 
подальшого досягнення всіх цілей сталого розвитку. Саме якісна 
освіта є головною передумовою сталого розвитку нашої держави, а 
тому має спонукати вітчизняні заклади освіти впроваджувати цілі 
сталого розвитку в науковий та освітній процес [5]. 

У процесі дослідження, було узагальнено головні завдання, які 
поставлені перед створенням якісної системи освіти. Вони 
представлені на рисунку 1. 

 


